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Вступ 

На сьогодняшній день ми не можемо уявити наш світ без новітніх 

технологій, комп’ютеризованих систем противопожежного захисту, які 

знешкоджують пожежу на перших її стадіях, нових автомобілей для 

ліквідації надзвичайних ситуацій такі як, АЦ-4-60(530927)-515М на базі 

МАЗ 530927/4х4.1, АЦ-8-50(АD380T41W)-5301 на базі IVECO Trаkker 

АD380T41W, Rosenbаuer Pаnther та інші. Ми не можемо уявити світ без 

автоматичних систем водяного та піного пожежогасіння для запобігання 

надзвичайних ситуацій, такі як: спринклерна та дренчерна систнеми 

водяного та пінного пожежогасіння. Ми не можемо уявити світ без 

захисного спорядження пожежного-рятувальника, без комбінованих стволів 

Proteks 366, пожених літаків та гелікоптерів. 

Але навіть коли є такі сучасні та найновітніші технолігії у світі, у 

нашій країні досі виникає велика кількість пожеж. Так за 2021 рік за 

оперативною інформацією Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій (далі ДСНС) про надзвичайні ситуації техногенного, природного 

та іншого характеру на території України за 2022 рік в України виникло 

80784 пожеж. З них у житловому секторі - 28020, виробничій сфері – 1888, 

на транспорті - 4119, інші обставини 46757. Пожежно-рятувальними 

підрозділами ДСНС України було врятовано 1779 осіб, на превеликий жаль 

не обійшлося і без жертв, кількість котрих склала 1750 [1]. Збитки з пожеж 

склали 660,05 млн грн.[2] 

Підрозділами аварійно-рятувального загону було вилучено та 

знешкоджено вибухонебезпечних предметів (далі ВНП) – 89614, з них 

авіаційних бомб 1345 [1]. 

На жаль, у 2022 році стан та статистика виїздів пожежно-рятувальних 

підрозділів набагато збільшилась, із-зі агресії російської федерації. Так 

лише за пів року кількість виїздів пожежно-рятувальних підрозділів досягла 
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209 611 це на 160% більше ніж за весь минулий рік, врятовано осіб – 4593, 

що на 158 % вище ніж за весь минулий рік. На превиликий жаль загинуло 

також не мало осіб, близько 1011, постраждало 1088, що наданий момент 

менше на 44%, а травмовано на 21%, але це лише за 7,5 місяців [3]. 

Підрозділами аварійно-рятувального загону було вилучено та 

знешкоджено ВНП – 182 548. Це більше на 100% ніж у 2021 році. Кількість 

авіаційних бомб, вилучених піротехнічними підрозділами, збільшилась у 2 

рази. Було знешкоджено 2109 авіаційниу бомбу, що вже на 57% більше 

минулого року. З початку року минуло 226 діб, особливо з того часу, коли 

російська агресія зросла, середня кількість виїздів пожежно-рятувальних 

підрозділів за добу становить 927 пожеж, тобто, якщо поділити цю дату на 

на кількість областей  в Україні, то це приблизно по 39 виїздів за добу в 

одній області. Це перевищує показники в 4 рази. За 2021 рік за добу 

виникала 221 пожежа, це у середньому 9 пожеж в одній області. 

Використання сучасної техніки підвищило ефективність гасіння 

пожеж.   Але навіть використання такої техніки не виключає виникнення 

великих та  складних пожеж. Особливо найнебезпечніші пожежі, та пожежі 

котрі  приносять дуже великих збитків це лісові пожежі, котрі виникають з  

різних причин. Основні причини виникнення лісових пожеж взагалом це — 

висока температура повітря навколишнього середовища, відсутність  

дощових опадів, та необережне поводження людини з вогнем. 

Так, 29 липня в 2021 року в Грецькій Республіці виникла масштабна 

пожежа, де пожежними-рятувальниками було здійснено гасіння 54 осередків 

лісових пожеж, що виникли у період з 29 липня у передмісті Афін, в регіонах 

Аттика, Мессинія, Фтіотида, на території історичної області Еліда, на островах 

Родос, Евія, Крит та Лефкас. Внаслідок пожеж загинуло 2 особи, 20 осіб 

постраждало, пошкоджено та зруйновано близько 1 тис. будівель та споруд. 

Рятувальними службами евакуйовано близько 32 населених пункти. За 

попередніми оцінками вогнем знищено понад 50 тис. га лісу.  
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Основні зусилля вогнеборців зосереджені на гасінні масштабних 

осередків лісових пожеж на острові Евія, де проведено евакуацію понад 2 тис. 

осіб. До ліквідації пожеж на острові залучено 11 літаків, 6 гелікоптерів, близько 

100 од. техніки, понад 650 вогнеборців, в тому числі українські рятувальники 

[5]. 

Всього до ліквідації пожеж залучено понад 2 тис. вогнеборців, 

військовослужбовці і добровольчі пожежні підрозділи, близько 500 од. техніки 

15 літаків та 11 гелікоптерів [4]. 9 серпня українськими рятувальниками було 

ліквідовано окремі осередки пожежі по фронту 2250 метрів і врятовано 2 

населених пункти село Спатарі і Метохи. Причиною цих пожеж була підвищена 

температура, близько 47°С. 

Крім пожеж у Греції, великих втрат зазнали Сполучені Штати Америки. 

Станом на 12 серпня продовжується гасіння лісових пожеж в округах Кламат та 

Лейк (штат Орегон), на території округів Б’ют та Пламас (штат Каліфорнія), в 

округах Алпайн, Дуглас та Нез-Перс (штати Каліфорнія, Невада та Айдахо) та 

на території Національного заповідника Оканоган-Уенатчі (штат Вашингтон) 

на загальній площі понад 400 тис. га. Внаслідок пожеж 3 особи госпіталізовано. 

Вогнем знищено близько 350 житлових будинків та 600 споруд. Рятувальними 

службами евакуйовано понад 30 тис. осіб. Всього до ліквідації пожеж було 

залучено понад 10 тис. осіб, 700 од. спецтехніки та близько 60 повітряних суден 

[6]. Підрозділи ДСНС України надають допомогу не тільки в Україні, а ще 

залучаються на допомогу в інші держави, допомагаючи побороти надзвичайні 

ситуації (далі НС) від стихійних лих, серед яких масштабні пожежі. Так від 

загальних знань наших рятувальників, від їх морально- вольових якостей 

залежать не тільки життя людей і домівок, але й життя товарищів, життя самого 

рятувальника. Тож професійна майстерність рятувальників відіграє важливу 

роль в виконанні службових обов'язків. Але є ті, хто халатно відноситься до 

своїх обов'язків і, на жаль, один з таких випадків виник у м. Одесі. 
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За даними інформації, повідомлення про пожежу в місцевому коледжі 

надійшла до ДСНС в середу, 4 грудня 2020 року о 10:12. Коли виникла пожежа, 

у коледжі була друга пара. Усередині перебувало близько 400 людей - це 

викладачі та студенти. На місце інциденту одразу виїхали рятувальники. 

Перший підрозділ пожежних, який встановив загорання на третьому поверсі, 

прибув о 10:17. Локалізувати пожежу на площі чотирьох тисяч метрів 

квадратних вдалося того ж дня - о 14:18, а пізніше повністю ліквідували. 

Коледж розташований у старій шестиповерховій будівлі, зведеній у 1914 році 

для заможних містян. Серед одеситів вона відома як "Прибутковий будинок 

Асвадурова". Він був однією з найбільших будівель дореволюційної Одеси. 

Після революції у ньому вже не жили, а лише працювали.  

Міжповерхові перекриття старовинної будівлі дерев’яні, а тому вогонь 

поширювався неймовірно швидко. Пожежним-рятувальникам було дуже 

складно гасити пожежу, бо старі очеретові перекриття дуже швидко горіли. Як 

наслідок, стався обвал даху. Вогонь дуже швидко розповсюджувався. Сталися 

обвали верхніх поверхів на нижні. Конструкції будівлі тліли до ранку 5 грудня. 

За словами рятувальників, спостерігався обвал пошкоджених будівельних 

конструкцій всередині будівлі, а також була загроза руйнування опорних 

конструкцій будівлі [6]. Під час проведення пошукових робіт виявлено тіла 14 

загиблих (тіла дев'яти осіб не ідентифіковані). Загалом внаслідок пожежі 

загинули 16 людей.  Постраждали 30 людей.  До ліквідації наслідків пожежі 

залучено понад 200 осіб та близько 40 одиниць техніки [6]. 

Причиною пожежі, було перенапруження електроенергії,  через те, що 

було відсутнє опалення, а обігрівали весь коледж електричними обігрівачами, 

що призвело до перенапруження електроенергії, а систем протипожежого 

водопостачання не було, відсутні були навіть вогнегасники. Вогонь у 

приміщенні помітили не одразу, а лише коли почав розповсюджуватися дим. 

Саме тому студентам довелося евакуйовуватися не сходами, а іншими 

шляхами. Підрозділи ДСНС врятували та евакуювали 40 осіб. 
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Актуальність моєї теми полягає у забезпеченні протипожежного захисту 

об’єкта, своєчасному гасінні пожежі та евакуації учнів, особливо в часи 

постійних обстрілів шкіл. У школах знаходиться дуже велика кількість людей, 

особливо дітей, і їх життя та здоров’я дуже цінне, тому потрібно: забеззпечити 

евакуацію, знати та вміти розраховувати сили та засоби, а також зробити все 

можливе для забезпечення віддалених навчальних закладів, які знаходяться у 

селах а також новою більш професійною технікою. 

Метою роботи є запобігання пожежі у навчальному закладі та 

відпрацювання дій підрозділів оперативно-рятувальної служби під час 

виникнення пожежі, аналіз ефективності застосування сучасних пожежно- 

рятувальних автомобілів під час гасіння пожежі у « Мамалигівський ліцеї 

Мамалигівської сільської ради Дністровського району Чернівецької області 

Для недопущення та запобігання пожеж в Мамалигівському ліцеї 

Мамалигівської сільської ради Дністровського району Чернівецької області ми 

визначимо: загальна характеристика об’єкту ліцею, аналіз пожежної небезпеки, 

характеристика  пожежонебезпечних приміщень, протипожежний захист 

об'єкту, аналіз шляхів евакуації, аналіз відповідності генерального плану, аналіз 

системи вентиляції та опалення, перевірка системи пожежної автоматики, 

протидимовий захист будівлі, аналіз відповідності протипожежного 

водопостачання, визначемо категорії приміщення за пожежною та 

вибухопожежною небезпекою, аналіз відповідності будівельних конструкцій 

вимогам норм пожежної безпеки, аналіз роботи адміністрації протипожежного 

захисту, добровільні пожежні формування та дружини, розрахунок сил і засобів 

для ліквідації пожежі у Мамалигівському ліцеї, розрахунок часу прибуття 

пожежних автомобілей, розрахунок радіусу, площі, фронту горіння та гасіння 

пожежі, розрахунок сил і засобів на гасіння пожежі, правила безпеки праці та 

охорони навколишнього природного середовища  і безпеки життєдіяльності. 
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Розділ 1. Оперативно – тактична характеристика об’єкту. 

1.1. Загальні відомості про об’єкт Мамалигівського ліцею у 

Чернівецькій області. 

Загальноосвітній ліцей І-ІІІ ступенів с. Мамалига розташована на вулиці 

Головній, 42 . Загальна відстань від ДПРЧ-11 - 28 км. Будівля з  підвалом та 

горищем. Ліцей займає територію 2,7 га. На території знаходяться  6 будівель 2-

ої та 3–го ступені вогнестійкості:  учбовий корпус, корпус №2, майстерня,  

котельня, склад, гараж.  

Характеристика будівлі:  

Школа розрахована на 640 учнів. Кількість педагогічного та технічного 

персоналу в робочий час – 74 чол, в нічний час - 1 чол. 

Будівля двоповерхова, Т-образної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, 

розміром 60м х 53 м, загальною площею в плані – 2650 кв. м. Висота будівлі на 

рівні горищного перекриття 9 м. У будівлі розміщено службові кабінети, класи, 

їдальня, спортзал. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та кабінетах з негорючих матеріалів.  

Перекриття між поверхом та горищним перекриттям залізобетонне.  

Вихід на горище можливий з коридору 3-го поверху будівлі. 

Дах –металева покрівля. З’єднана за допомогою фальцевих з’єднань.    
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1.2. Аналіз пожежної небезпеки 

На превеликий жаль, у зв’язку з постійними обстрілами нашої держави 

інфраструктура міста дуже страждає, страждають: домівки людей, заводи, 

фабрики, магазини, торгівельні центри, і багато інших об’єктів міст. Навчальні 

заклади  не є вийнятком. З початку нападу російських військ страдає велика 

кількість шкіл. Іноді від навчальних закладів нічого не залишається, окрім руїн. 

Бувають такі моменти, що ліцеї починають горіти, бо викладачі , або учні 

навмисно або без спеціального умислу порушують правила безпеки праці та 

правила пожежної безпеки. Найчастіше це стається в самих пожежонебезпечних 

приміщеннях у школі, до таких приміщень відносять:  

-комп’ютерний клас; 

-кабінет Хімії;  

-кабінет фізики; 

-столярна майстерня; 

-бібліотека; 

-їдальня. 

В таких кабінетах знаходяться велика кількість горючих речовин і 

матеріалів. Наприклад: в комп’ютерному класі зберігається велика кількість 

обладнання та електроніки, багато дерев’яних парт, дуже велика навантага, коли 

проходять пари або навчання з інформатики чи інших предметів, котрі 

потребують роботу комп’ютерів. Швидкість поширення пожежі в 

комп’ютерному класі приймаємо від 0,6 до 1 м на хвилину.  

В кабінетах хімії та фізики можуть зберігатися небезпечні хімічні 

речовини, легкозаймисті речовини, котрі здатні створювати вибух навіть без 

участі людини. Але іноді халатне ставлення учнів може призвести до пожежі, 

тож перед виконанням лабораторних робіт, слід проводити інструктажі з правил 

безпеки праці та правил пожежної безпеки для учнів. 

В столярних майстернях зберігається велика кількість деревообробних 

матеріалів та обладняння: верстаки, дрелі, болгарки та інші ручні інструменти; 
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велика кількість дерев’яних парт та дошка, всі вони дуже легко горять, також в 

приміщеннях можуть утворюватися пил, від деревообробки, що може призвести 

до вибуху. Для недопущення пожежі і вибуху такі майстерні розташовують 

окремо від інших приміщень, площадь робочого місця повина бути на 25–40% 

більше. Усі двері, перегородки, обладнання повині відповідати вимогам 

пожежної безпеки. Після закінчення роботи проводять прибирання приміщень 

від пилу і деревини. 

В бібліотеках можливе швидке розповсюдження пожежі та виділення 

густого диму, тому велика увага приділяється обладнанню яке знаходиться у 

бібліоткеах, електриці. У бібліотеках рекомендується розміщувати правила 

пожежної безпеки на інформаційних плакатах. 

2.1 Аналіз шляхів евакуації. 

Табл.2.1.Аналіз шляхів евакуації. 

№

з/п 

Питання, 

що розгля-

даються 

Передбачено 

проектом. 

Вимагається 

нормами 

Норматив-

ний 

документ 

Висновок. 

1. Кількість 

виходів з 

актового 

залу 

Передбачено 

два 

Згідно з ДБН не  

менш двох 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.4 

Відповідає 

вимогам 

2. Розміщен-

ня 

навчальних 

секцій  

перших 

класів 

Розташо-

вують не 

вище другого 

поверху 

Згідно з ДБН 

розташування 

співпадає 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.5 

Відповідає 

вимогам 
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3. Розміщен-

ня 

навчальних 

класів на 4-

му поверсі 

не більше 

25% 

Розміщення 

навчальних 

класів на 4-

му поверсі 

більше 25% 

Згідно з ДБН не 

співпадає 

нормам 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.5 

Не 

відповідає 

вимогам 

4. Ширина 

дверей з 

перебуван-

ням не 

більше 15 

осіб. 

Ширина 

дверей 0,9 м 

Згідно з ДБН 

співпадає з 

нормами 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.7 

Відповідає 

вимогам 

5. Ширина 

коридорів, 

де знахо-

дяться 

навчальні 

приміщен-

ня 

Ширина 

коридорів  

3 м 

Згідно з ДБН 

ширина 

коридора 

повина бути не 

менше 2,2 м 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.9 

Відповідає 

вимогам 

6. Ширина 

інших 

коридорів  

Ширина 

інших 

коридорів 

1,5м 

Згідно з ДБН 

ширина інших 

коридорів не 

менш 1,4 м 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.9 

Відповідає 

вимогам 

7. Кількість 

виходів з 

Кількість 

виходів з 

Згідно з ДБН 

кількість 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

Відповідає 

вимогам 
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підвальних 

приміщень 

назовні 

підвального 

примищення 

назовні: 2 шт 

виходів не 

менше двох 

«Заклади 

освіти» 

п.9.11 

8. Евакуаційн

і віходи не 

влаштовую

ться через 

розсувні та 

піднімаль 

но-опускні, 

обертальні 

двері та 

турнікети 

Такі двері 

відсутні 

Згідно з ДБН 

евакуаційні 

віходи у 

навчальних 

закладах не 

влаштовуються 

через розсувні 

та піднімально-

опускні, 

обертальні 

двері та 

турнікети. 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.13 

Відповідає 

вимогам 

9. Двері 

евакуацій-

них 

виходів з 

коридорів 

поверху, 

сходових 

клітин, 

актових і 

фізкуль-

турно 

спортив-

них залів,  

Згідно 

нормативног

о документа. 

Двері 

евакуаційних 

виходів з 

коридорів 

поверху, 

сходових 

клітин, 

актових і 

фізкультурно

-спортивних 

Згідно з ДБН ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.15 

Відповідає 

вимогам 
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аудиторій 

класів, нав-

чальних 

кабінетів і 

лабора-

торій, 

вестибюлів 

та інші не 

повинні 

перешкод-

жати їх 

вільному 

відчинен-

ню 

зсередини 

без ключа у 

разі 

пожежі 

залів, 

аудиторій 

класів, 

навчальних 

кабінетів і 

лабараторій, 

вестибюлів 

та інші не 

перешкоджа

ють їх 

вільному 

відчиненню 

зсередини 

без ключа у 

разі пожежі 

10. При 

ступені 

вогнестій-

кості I i II 

максималь

на 

кількість 

поверхів 

чотири 

Кількість 

поверхів: 

чотири 

Згідно з ДБН 

кількість 

поверхів не 

більш чотирьох 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

Таблиця 16 

Відповідає 

вимогам 
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11. Ширина 

сходових 

маршів  

Ширина 

сходових 

маршів 1,35 

м 

Згідно з ДБН 

ширина 

сходових 

маршів с 

кількістю 

людей більше 

200 повинна 

бути не менш 

1,35м 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Гро-

мадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.1.10 

Відповідає 

вимогам 

12. Ширина 

сходових 

площадок 

повинна 

бути не 

менше 

ширини 

маршу 

Ширина 

сходової 

площадки 

1,35м 

Згідно з ДБН 

ширина 

сходової 

площадки 

повина бути не 

менше 1,35м 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Гро-

мадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.1.11 

Відповідає 

вимогам 

13. Ширина 

дерей на 

сходових 

площадках  

Ширина 

дверей на 

сходових 

площадках 

1,30 м 

Згідно з ДБН 

ширина дверей 

повина бути не 

менше 1,35 м, 

тому, що 

сзодовий марш 

1,35м 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Гро-

мадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.1.11 

Не 

відповідає 

вимогам 

14. Площа 

вікон у 

Площа 

вікон у 

зовнішніх 

стінах 

Згідно з ДБН 

площа вікон у 

зовнішніх 

стінах повина 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Гро-

мадські 

Відповідає 

вимогам 
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зоінішніх 

стінах 

більше 1,2 

м² 

бути не менше 

1,2 м² 

будівлі і 

споруди» 

п.10.2.1 

15. Висота 

східця  

0,22 метра Згідно з ДБН 

висота східця 

повинна бути 

не більше 0,22 

м 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.15 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

Відповідає 

вимогам 

16. Ширина 

східця 

0,25 метрів Згідно з ДБН 

ширина східця 

повина бути не 

менше ніж  

0,25 м 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

п. 7.3.15 

Відповідає 

вимогам 

17. Ширина у 

просвіті 

сходового 

маршу 

0,25 м Згідно з ДБН 

така ширина не 

повина 

перевищувати 

довжину 

проступів 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

Відповідає 

вимогам 
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сходового 

маршу 

п. 7.3.13 

(примітка) 

18. Розміри 

проміжних 

площадок 

Ширина 

сходової 

площадки 

1,35 м 

Згідно з ДБН 

ширина 

сходових 

площадок 

повина бути не 

меншою за 

ширину маршу 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

п. 7.3.14 

Відповідає 

вимогам 

19. Перепади 

висот, 

пороги 

Пороги не 

перебіль-

шують 0,05 м 

Згідно з ДБН на 

шляхах 

евакуації не 

допускається 

влаштовувати 

перепади висот 

і виступи за 

винятком: 

порогів, які 

влаштовуються 

в евакуаційних 

20виходах і 

мають висоту 

не більше ніж 

0,05 м 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

п. 7.3.8 

Відповідає 

вимогам 

20. Сходові 

клітка 

СК 1 Згідно з ДБН 

сходові клітки  

ДБН.1.1-

7:2016 

Відповідає 

вимогам 
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СК1 

передбачаютьс

яв будинках 

будь-якого 

призначення 

висото. Не 

більше 26,5 м 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

п. 7.3.16 

21. Двері  Суцільні з 

армова-

ним склом 

Згідно з ДБН 

двері сходових 

кліток типів 

СК1, СК2, Н1, а 

також двері на 

виходів на 

сзоди типу С3 

повинні бути 

суцільними або 

з армованим 

склом. 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

п. 7.3.28 

Відповідає 

вимогам 

22. Висота 

шляхів 

евакуації 

2,5 м Згідно з ДБН 

висота шляхів 

евакуації 

встановлюється 

НД, при цьому 

висота шляхів 

евакуації не 

повина бути 

меньшою за 2 м 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

п. 7.3.6 

Відповідає 

вимогам. 
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23. Відкриван

ня дверей 

По шляху 

евакуації 

Згідно з ДБН 

евакуація 

людей у разі 

пожежі повина 

передбачатися 

по шляхах 

евакуації через 

евакуаційні 

виходи, 

евакуаційні 

сходи та 

сходові клітки 

ДБН.1.1-

7:2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів 

будівницт-

ва» 

Відповідає 

вимогам 

 

Після проведення перевірки ми з’ясували, що не все співпадає з нормативними 

документами, та евакуацію людей може затримувати ширина дверей на сходових 

площадках, яка на 5 см менша ніж потрібно, а також розміщення перших класів  

на 4 - му поверсі більше ніж потрібно, тож під час евакуації можливі деякі 

труднощі. Отриманні дані можемо побачити в таблиці. 
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2.2. Аналіз відповідності генерального плану. 

Табл.2.2. Аналіз відповідності генерального плану 

№  

з/п 

Питання, що 

розглядаються 

Передбачено 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Нормативни

й документ 

Висно-

вок 

1. Розміщення 

території 

школи 

До ближнього 

об’єкту більше 

18 м 

Згідно з ДБН 

залежно від 

ступеня 

вогнестійкості, 

але не менше 

18 метрів 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

Таблиця 15.2 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 

2. Відстані між 

виробничих 

будинків з 

категорією 

виробництва 

А, Б та В 

До ближнього 

об’єкту більше 

100м  

Згідно з ДБН 

для 

виробничих 

будинків 

категорії А і Б 

збільшити 

відстань на 

50%, а В на 

25%. 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

Таблиця 15.2 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 

3.  Відстань від 

лісової ділянки 

листових порід  

Більше 100 м Згідно з ДБН 

лісова ділянка 

до листових 

порід 25 м 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

Табл.15.7 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 
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4.  Ширина та 

висота проіздів 

пожежно-

рятувальної 

техніки 

Ширина 4 м  Згідно з ДБН 

відстань 

проїздів від 3,5 

м до 6 м. 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

п. 15.3.1 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 

5 Проїзди слід 

передбачити 

Передбачені з 

усіх сторон 

Згідно з ДБН 

до 

громадських 

будинків 

поверховості 

менше п’яти 

поверхів 

можливо 

передбачати з 

однієї 

повздовжньої 

сторони. 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

п. 15.3.1 

 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 

6  Відстань від 

зовнішньої 

стіни до краю 

дороги 

Відстань від 

краю дороги до 

зовнішньої 

стіни ліцею 4 м 

Згідно з ДБН 

відстань від 

краю проізду 

до зовнішньої 

стіни висотою 

до 26,5 м слід 

передбачати 

від 5 – 7 м 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

П. 15.3.1 

 

Не 

відпо-

відає 

вимо-

гам 
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7. Тупикові 

проїзди  

Проїзна частина 

тупикових 

проїздів 

закінчується 

майданчиком 

для развороту 

12×12 

Згідно з ДБН 

проізна 

частина 

тупикових 

проїздів 

повинна 

закінчуватись 

кільцевими 

об’іздами 

радіусом по осі 

проїзду не 

менше 10 м 

або 

майданчиками 

для розвороту 

12×12 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

п. 15.3.6 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 

8.  Розміщення 

дерев, що 

висаджуються 

Дерева не 

перешкождають 

проїзду 

пожежних 

автомобілів 

Згідно з ДБН 

дерева не 

повинні 

перешкоджати 

проїзду 

пожежних 

автомобілів. 

ДБН.Б.2.2-

12:2019 

«Планування 

та забудова 

територій» 

п. 15.3.6 

Відпо-

відає 

вимо-

гам 

 

Після проведення перевірки ми з’ясували, що під’їзду пожежного 

автомобіля нічого не перешкоджає, але при встановленні автодрабини можуть 

виникати деякі труднощі, тому, що відстань від стіни ліцею до краю проїзжої 

частини не відповідає вимогам. 
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2.3. Перевірка системи пожежної автоматики. 

Системи протипожежного захисту це унікальний винахід. Приблизні 

схеми такого винахіда знайшли ще за часів Архімеда приблизно 2-1 століття до 

нашої ери. Але ті системи котрі ми привикли бачити зустрічаються вже у 1708-

1710 роках у росії за участю Петра першого та у 1715 році Захарієм Грейлем у 

1715 році у Німечинні. Це була звичайна бочка, яка вибухала й гасила пожежу. 

Зараз ці сиcтеми можуть спрацьовувати за 3 секунди, спрацьовувати як від 

вогню так і від диму. Вони як оповіщають людей, для іх  евакуаціі  пожежними 

оповіщувачами, так і автоматично спрацьовують на перших стадіях пожежі до 

приїзду пожежно-рятувальних підрозділів. Вони захищають важливі архіви, 

бібліотеки, заводи і фабрики. По-перше захищають людей від небезпечних 

чинників пожежі, дають змогу швидко зрозуміти про те, що є небезпека, і треба 

негайно покинути приміщення. Також вони дають змогу швидше визначити, де 

сталася пожежа, навіть без участі людини. Завдяки цьому можливо дати більше 

часу для евакуації людей.  

Для навчальних закладів, а саме ліцеїв і загальноосвітніх шкіл згідно ДБН 

В.2.5-56:2014. «Системи протипожежного захисту» таблиця А.1 системами 

пожежного сповіщення обладнуються усі приміщення. Автоматичні системи 

пожежогасіння не передбачено, тому їх влаштування не обов'язкове.  Системи 

передавання тривожних сповіщень передбачаються. Повинен бути типу 2, де 

максимальний час затримування передавання сигналу не повинен перевищувати 

60 секунд.  

Цей навчальний заклад збудували ще у 2001 році, і згідно ДБН В.2.5-13-98. 

«Пожежна автоматика будінків і споруд» системи протипоженого захисту у 

навчальних закладах на той момент не  передбачались, тому під час 

проектування проекту цього навчального закладу ії не влаштовували. 
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2.4. Протидимовий захист будівлі. 

Захист кімнат та приміщень від диму та його небезпечних чинників 

відіграє значну роль у запобіганні поширення пожежі та швидкої та 

безпечної евакуації людей. 

Під час пожежі у навколишнє середовище виходить дуже значна 

кількість усіляких шкідливих та небезпечних речовин. Приміром, при 

пожежі у повітря виділяється: ціаністий водень, формальдегід, окис 

вуглероду, акролеіну та інших небезпечних чинників пожежі. Таку 

концентрацію повітря,  людина переносить не більще однієї хвилини, у 

кращому випадку. Зазначено, що під час пожежі у будівлях об’ємна доля 

оксиду вуглецю дорівнює 0,18%. Це вказує на те, що при пожежі 

виділяється дуже небезпечний дим, який швидко попадає до легенів 

людини, а потім заповнює кровообіг, не дає змоги жити клітинам 

організму. При газообміні у приміщеннях, коли не вистачає свіжого 

повітря відбувається накопичення тепла та диму і за умови 

теплопровідності і випромінювання, здійснюється накопичення цих 

продуктів горіння та теплового розкладення, за рахунок конвекційних 

потоків. Саме ці обставини ускладнюють обстановку та створюють 

величезу небезпеку для життя людини і ускладнюють оперативні дії 

пожежно-рятувальних підрозділів. 

Також крім цих факторів, на розповсюдженн пожежі та задимленню 

приміщень впливає такий фактор, як відкриті прорізи, нещільності у 

будівельних конструкціях, системи вентиляції. 

Система димовидалення в ліцеї не передбачена тому, що час 

евакуації людей з приміщень менший за час їх задимлення. 
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2.5. Аналіз відповідності протипожежного водопостачання. 

Табл.2.5. Аналіз відповідності протипожежного водопостачання. 

 

№ 

з/п 

Питання, 

що розгля-

даються 

Передба-

чено 

проек-

том 

Вимагається 

нормами 

Норматив-

ний 

документ 

Висново 

1. Наявність 

пожеж-

ного 

водоймищ

а для 

обслугову-

вання 

об’єкта 

Пожежні 

резер-

вуари або 

водойми-

ща 

повинні 

розміщу-

ватись в 

радіусі 

200 м 

Згідно з ДБН 

пожежні 

резервуари або 

водоймища в 

тому числі і 

пожежні 

гідранти слід 

розміщувати за 

умови 

обслуговування 

ними будівель, 

які знаходяться 

в радіусі 200 м 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопоста-

чання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.13.3.4 

Відповідає 

вимогам 
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2. Наявність 

вільного 

твердого 

покриття 

для 

під’їзду 

пожежних 

автомобі-

лей 

Не 

забезпече

-но 

Згідно з ДБН 

під’їзд для 

пожежних 

автомобілей 

повинен бути 

вільним та з 

твердим 

покриттям 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопоста-

чання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п. 13.3.2 

 

Не відповідає 

вимогам 

3. Витрати 

води з 

водопровід

ної мережі 

з урахуван-

ням 

кількості 

населення 

З 

пожежно

го 

водойми

ща 

Згідно з ДБН 

від 1 тисячі до 5 

тисяч людей 

приймаємо  10 

літрів на 

секунду 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопоста-

чання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

Табл. 3. 

Відповідає 

вимогам 

4 Витрати 

води з 

водопровід

ної мережі 

з урахуван-

ням 

кількості 

населення 

та поверхів 

З 

пожежно-

го 

водойми-

ща 

 Згідно з ДБН 

від 1 тисячі до 5 

тисяч людей та 

поверховістю 

від 3 до 12 

поверхів 

приймаємо  

15 л ̸ с 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопостач

ання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

Табл. 4. 

Відповідає 

вимогам 
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5. Врахуван-

ня об’єму 

відкритих 

водойм 

згідно 

погодних 

умов 

Кромка 

відкритої 

водойми 

більше 

0,4 м 

Згідно з ДБН 

об’єм 

відкритих 

водойм 

необідно 

розраховувати з 

урахуванням 

можливого 

випаровування 

води та 

утворення 

льоду. 

Перевіщення 

відкритої 

кромки водойм 

над найвищим 

рівнем води 

повино бути не 

меньш ніж 0,5 м 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопостач

ання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п. 13.3.2 

 

Не відповідає 

вимогам 

6. Кількість 

пожежних 

водойм 

Два  Згідно з ДБН 

кількість 

пожежних 

резервуарів та 

водойм 

повинно бути 

не менше двох 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопостач

ання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п. 13.3.3 

 

Відповідає 

вимогам 
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7. Подача 

води для 

заповнення  

80 і 100 м Згідно з ДБН 

для будівель I i 

II cт. 

Вогнестійкості 

не менше 10 м 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопостач

ання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п. 13.3.4 

 

Відповідає 

вимогам 

8.  Оснащен-

ня 

пожежних 

резервуа-

рів та 

водойм 

Обладна-

ні 

Згідно з ДБН 

пожежні 

резервуари та 

водоймища 

обладнувати 

переливними та 

спусковими 

трубопроводам

и не потрібно 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопоста-

чання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п. 13.3.9 

 

Не відповідає 

вимогам 

9. Наявність 

внутріш-

нього 

водопоста-

чання  

Відсутні Згідно ДБН 

може не 

передбачатися 

ДБН В.2.5-

74:2013 

«Водопоста-

чання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

Відповідає 

вимогам 
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Після проведення перевірки ми з’ясували, що внутрішнє протипожежне 

водопостачання в ліцеї відсутнє, але зовнішнє протипожежне водопостачання 

відповідає вимогам та знаходиться у справному стані, тому вдалому гасінню 

пожеж та оперативно-рятувальних завдань нічого не буде заважати, окрім 

відсутності твердого покриття для під’їзду пожежно-рятувальних автомобілів, 

але взагалом ліцей для гасіння пожежі повністю забезпечено. 

2.6 Аналіз відповідності будівельних конструкцій вимогам норм 

пожежної безпеки. 

Табл.2.6. Аналіз відповідності будівельних конструкцій вимогам норм 

пожежної безпеки. 

№ 

п/п 

 

Найменування 

конструкції 

 

Факт. 

запроп. 

С
ту

п
. 
В

о
гн

ес
т.

  

Вимаг. норм. 

С
ту

п
. 
В

о
гн

ес
т.

 

В
и

сн
о
в

о
к

 

в

фМ
,   

хв 

р

фМ
  

   см 

в

вимМ
,  

     хв 

р

вимМ
,  

     см 

1.  Зовнішні стіни 

цегляні   δ = 750 мм 

REI 

160 

М0 І REI 120 М0 І відпов. 

2.  Перегородки цегляні        

δ = 250 мм 

EI 45 М0 І EI 15 М0 І відпов. 

3.  Перегородки 

гіпсоблочні  

δ = 250 мм 

EI 15 М0 І EI 15  М0 І відпов. 

4.  Перекриття збірне з/б  REI 

60 

М0 І REI 45 М0 І відпов. 

5.  Покриття збірні з/б 

плити  

RE 45 М0 І RE 15 М0 І відпов. 

6.  Стіни сходової клітки REI М0 І REI 120 М0 І відпов. 
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із легкого бетону 160 

7.  Елементи сходів 

(марші, косоури) 

R 60 М0 І R 60 М0 І відпов. 

 

Після проведення перевірки ми з’ясували, що будівельні конструкції 

відповідають вимогам норм пожежної безпеки згідно ДБН.1.1-7:2016. «Пожежна 

безпека об’єктів будівництва» в ліцеї, тобто ліцей повинен витримати навантагу 

при не тривалих пожежах, тому вдалому гасінню пожеж та оперативно-

рятувальних завдань нічого не буде заважати.  

2.7.  Аналіз роботи адміністрації протипожежного захисту. 

Організація протипожежного захисту з боку адміністрації здійснюється 

на належному рівні, евакуація дітей проходить швидко, без метушні. Було 

проведено інструктажі на протипожежну тематику з працівниками школи , та 

учнями з послідуючою реєстрацією в журналі зазначеного зразка, наказом 

закріплено відповідальну особу за протипожежний стан приміщень. 

Суттєвих недоліків збоку вчителів та обслуговуючого персоналу не 

виявлено, всі працюють згідно інструкцій та рекомендацій. Евакуація 

проходить швидко та вдало, жоден працівник чи учень не постраждав. 
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Розділ 3. Розрахунок сил і засобів для ліквідації пожежі у 

Мамалигівському ліцеї. 

3.1. Розрахунок часу прибуття пожежних автомобілей. 

 Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню 

пожежі у Мамалигівському ліцеї комп’ютерного класу. Відповідно до гарні- 

зонного розкладу, по першому повідомленню, на пожежу викликаються 

підрозділи по рангу виклику No 2 від 2 до 6 автомобілей. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики 

комп’ютерному класі на момент прибуття перших підрозділів пожежа 

пошириться на площу близько 48 кв.м. До приізду пожежно-рятувального 

підрозділу, пожежу стримує місцева пожежна охорона. Коридор та всі класи 

будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу, 

загрожуючи суміжним приміщенням та приміщенням 3-го поверху. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в школі застосовуються розпилені 

струмені води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача стволів PROTEK-366 

ланками ГДЗС по фронту та подальшим введенням ствола PROTEK-366  на 2-ий 

поверх по сходової клітині.  

На захист  приміщень 3 поверху передбачається подача одного ствола 

PROTEK-366. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по 

приміщенню, в суміжні приміщення. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1 м/хв. 

(комп'ютерний клас). Приймаємо для по- 

дальших розрахунків: 

Vл = 1 м/хв; 

час виявлення – τвияв., 2,0 хв.; 

час сповіщення –τспов., 2,0 хв.; 

час збору та виїзду –τзб. в., 1,0 хв.; 
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відстань до об’єкту – Lпрям., 28,0 км; 

швидкість прямування – Vпрям., 80 км/год; 

час оперативного розгортання – τо. р., 3,0 хв; 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у виробничих приміщеннях деревообробних виробництв, необхідно 

застосовувати на гасіння стволи комбіновані “PROTEK-366” з глибиною гасіння 

h =5 м, а для захисту стволи “ PROTEK-366” з глибиною гасіння hг = 5м. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин 

для гасіння пожеж комп'ютерного класу, приймаємо вогнегасну речовину – вода. 

Час виявлення τвияв. = 2,0 хв.; 

Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

її параметрів. 

Час виявлення τвияв. = 2,0 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу. 

приб=вияв+спов+зб.в.× 
L

Vпрям. 
×60 

=2+2+1+
28

80
×60=26 хв                                                (3.1) 

– Час введення сил та засобів 

 вільн. = приб. +ор. = 26 + 3 = 29хв                                                 (3.2) 

3.2. Розрахунок радіусу, площі, фронту горіння та гасіння пожеж 

3.2.1. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені         

періоди розвитку  пожежі у Мамалигівському ліцей. 

3.2.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп=0,5×2×2²=2м                                                                                          (3.3) 

Визначаємо площу пожежі: 

Sп1=0,5×α×Rп1²=0,5×1,57×2²=3,14 м²                                                      (3.4.) 

α=
90

57
=1,57                                                                                                                  (3.5.) 
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Рис. 3.1. Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття під- 

розділів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп2=0,5×Vлін× приб=0,5×0,6×26=7,8м                                                      (3.6.) 

Визначаємо площу пожежі: 

Sп2=0,5×α×Rп2²=0,5×1,57×7,8²=47,7 м²                                                   (3.7.) 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп2=α×Rп22=1,57×7,8=12 ,2м                                                                   (3.8.) 
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Рис.3.2. Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rп3=0,5×Vлін×10×Vлін( вільн-10) 

=0,5×2×10+2(26-10)=42м                                                                           (3.9.) 

Визначаємо площу пожежі: 

Sп3=а×b=6×8=48 м²                                                                                  (3.10.) 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп3=n×a=1×8=8м                                                                                     (3.11.) 
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Рис.3.3. Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів. 

Таким чином пожежою охоплено обладнання комп'ютерного класу на 

момент завершення оперативного розгортання складає 48 м². Пожежа не вийде 

за це приміщення, тому, що воно виконано з противопожежних стін, котрі не 

дозволять розповсюджуватись до прибуття підрозділів, а також до моменту 

прибуття ДПРЧ-11 пожежу стримують місцева пожежна охорона села Мамалига. 

3.3. Розрахунок сил і засобів на гасіння пожежі. 

3.3.1. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативно- 

го розгортання засобів по фронту розвитку пожежі: 

Sгас=Sпож=48 м²                                                                                            (3.12.) 

3.3.2.  Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 
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Q
гас

потр=Sгас×Is=48×0,06=2,88  л  с ̸  ,                                                          (3.13.) 

 подача ствола = 3,8  л/с 

3.3.3. Потрібну кількості стволів Protek-366 на гасіння: 

N
Гас

Protec
=

2,88

3,8
≈1 ств Protec-366                                                                  (3.14.) 

3.3.4. Потрібну витрату води на захист горища. 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах = Sпож =48м² 

Q
зах

потр=0,25×Sзах×I
зах

потр=0,25×48×0,06=0,72 л/с            (3.15.) 

3.3.5.  Потрібну кількості стволів PROTEC-366 на захист суміжних 

приміщень 

𝑄
зах

Б
= 

Q
зах

потр

Qб
= 

0,72

3,8
=0,19 ≈1 cтв.Protec-366,                                                 (3.16.) 

але це один ствол на захист суміжних приміщень, також потрібно 

забезпечити захист першого та третього поверхів, для цього приймаємо ще 2 

стволи Б на захист. 

3.3.6. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

Q
зах

фак=N
гас

б
×Qб=1×4+1×2=6 л/c                                                               (3.17.) 

3.3.7. Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 

комп'ютерному класі визначають пожежні водоймища на території навчального 

закладу знаходиться пожежне водоймище об’ємом 200 м3. На відстані 80 м, та 

пожежне водоймище на відстані 100м з об’ємом 200 м³ 

Розрахуємо час гасіння при встановленні машин на водоймище час подавання 

стволів за формулою: 

 гас=
0,9×Vвод

Q
заг

фак×60
=

0,9×200×1000

6×60
= 500хв                                                            (3.18.) 

 гас 2 =  гас 1 = 500хв, тобто усього води вистачить на 1000 хвилин, 

або на 16 годин 40 хвилин. 

Робимо остаточний висновок, що об’єкт для гасіння водою забезпечено 

у повному обсязі. 
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3.3.8. Можливість подавання води при установці пожежно- 

рятувальної машини на ставок шляхом визначення граничної відстані: 

 

 

Рис. 3.4. Схема оперативного розгортання при гасінні пожежі. 

При такої схемі гранична відстань буде складати: 

Lгр=
Hн-(Hp+Zм+Zприл)

SQ²
×20=

90-(80+0+4)

0,015×7,4²
×20=140,6 м                                     (3.19.) 

Lгр=
Hн-(Hp+Zм+Zприл)

SQ²
×20=

90-(50+0+7)

0,015×7,4²
×20=803м                                         (3.20.) 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична ві- 

дстань подавання води. 

Приймаємо 4 пожежно-рятувальних автомобіля. 

3.3.9. Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх 

робіт на пожежі 

Nо

с
=N

гас

ГДЗС×3+N
зах

Б
×2+Nп.б.+ Nвод.+Nрозг 

=2×3+1×2+2+2+2=14 осіб                                                                        (3.21.) 

3.3.10. Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів, що 

потрібні для подавання води на пожежі: 

Nац=Nос.скл.÷4≈14÷4=3+1 = 4 АЦ                                                         (3.22.) 

3.3.11. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

комп'ютерного класу: 

Nвідд=
Nо/с

N
від

о/с

=
14

4
=3,5 відділень≈4 відділення                                           (3.23.) 
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Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та за- 

собів для гасіння пожежі, потрібно МПК з села Мамалига на автомобілі АЦ-

40(130) 63Б та ДПРЧ-11 на базі АЦ-4-60(5309)-505М та ДПРЧ-13 на базі АЦ-4-

60(5309)-515М , та резервний автомобіль з села Подвірне для резерву АЦ-40(130) 

63Б. 

 

 

Рис.3.5. Схема розташування рятувальної техніки та введення оперативних 

сил на пожежогасіння. 
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3.4. Обстановка, що може статися у приміщеннях навчальних 

закладів: бібліотек, комп’ютерних класів, столярних майстернях. 

 Згідно з наказу МВС про від 26 квітня 2018 року №340 «СТАТУТ дій 

органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту під час гасіння пожеж» Обстановка, що може скластися на об’єктах 

навчальних закладів: 

-значна кількість людей, у тому числі  діти різного віку; 

-присутність дітей, у яких стресова ситуація може спричинити погіршення 

стану здоров’я або спровокувати масову паніку; 

-складне планування приміщень, розвинута система вентиляції та 

кондиціювання повітря; 

Обстановка, що може скластися під час пожеж в бібліотеках, архівах: 

скупчення великої кількості людей, виникнення паніки; 

-наявність великої кількості горючих матеріалів; 

-розповсюдження пожежі на значну площу, задимлення приміщень 

великих об’ємів; 

-пошкодження вогнем, димом і вогнегасними речовинами наукових, 

історичних, художніх та інших культурних цінностей; 

-деформація незахищених металоконструкцій, їх руйнування; 

-складність планування, обмежена кількість входів і віконних прорізів. 

3.5. Гасіння пожеж за низької температури повітря. 

Під час організації гасіння пожеж за низької температури повітря КГП 

зобов’язаний: 

-не використовувати стволи-розпилювачі для гасіння відкритих пожеж; 

-уникати перекриття пожежних стволів та рукавних розгалужень, не 

допускати вимкнення насосів; 

-прокладати рукавні лінії великого діаметра, рукавні розгалуження за 

можливості встановлювати всередині будівлі, у разі розміщення ззовні - уживати 

заходів щодо їх утеплення; 
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-захищати підручними матеріалами та снігом з’єднувальні головки 

рукавних ліній від замерзання; 

-уникати прокладання рукавних ліній на пожежних драбинах та поблизу 

них, не допускати обливання драбин водою; 

-прокладати резервні рукавні лінії на випадок замерзання води в задіяних 

рукавних лініях; 

-уживати заходів щодо попередження утворення льоду на шляхах евакуації 

людей і руху особового складу, не допускати надмірного проливання води 

сходовими клітками; 

-організувати позмінну роботу особового складу, його відпочинок у теплих 

приміщеннях та заміну мокрого спеціального одягу; 

-підготувати місця для обігріву учасників гасіння та постраждалих, 

зосередити в цих місцях резерв спеціального одягу для особового складу. 

-заміна пошкоджених рукавів, нарощування та прибирання рукавних ліній 

за низької температури повітря здійснюється без припинення подачі води, лише 

зменшується напір у рукавних лініях. Зазначені роботи проводяться із 

залученням достатньої кількості особового складу і розпочинаються з боку 

ствола. 

-замерзлі рукави в місцях перегинання і з’єднань необхідно відігрівати 

гарячою водою, паром чи нагрітими газами. Замерзлі з’єднувальні головки, 

розгалуження та стволи в окремих випадках допускається відігрівати паяльними 

лампами та факелами. 

-під час забирання пожежно-рятувальними автомобілями води з водоймищ 

і пожежних гідрантів за низької температури повітря спочатку необхідно подати 

воду з насоса у вільний патрубок і тільки за умови стійкої роботи насоса вода 

може подаватися до рукавної лінії. 

-у разі зменшення витрат води на гасіння пожежі за низької температури 

повітря необхідно збільшити оберти двигуна для попередження замерзання води 

в насосі. 
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3.6. Гасіння пожежі в умовах сильного вітру. 

Під час гасіння пожежі в умовах сильного вітру КГП зобов’язаний: 

-застосовувати для гасіння пожежі стволи великої продуктивності; 

-вводити стволи з флангів пожежі та забезпечити в найкоротший строк 

гасіння всього периметру пожежі;  

-створити мобільні групи на автоцистернах для гасіння осередків пожежі, 

що виникають у нових місцях; 

-організувати спостереження за станом об’єктів, що знаходяться з 

підвітряного боку, та їх захист шляхом виставлення постів і дозорів із засобами 

пожежогасіння. 

Також КГП в особливо загрозливих випадках повинен створювати на 

основних шляхах поширення вогню протипожежні розриви аж до розбирання 

окремих будівель і споруд та передбачити можливість активного маневру силами 

та засобами (передислокації, відступу тощо) на випадок раптової зміни 

обстановки, у тому числі напрямку вітру. 

3.7. Дії керівника гасіння пожежі на об’єктах навчальних закладів.  

Першочергові дії керівника гасіння пожежі, який прибув на пожежу одним 

з перших: 

 Негаючи часу організувати розвідку місця пожежі та виникнення пожежі 

у декількох напрямках та визначити мету і обсяги робіт кожній ланки ГДЗС. 

Дізнатися, яка кількість учнів і робочого персоналу знаходиться в навчальному 

закладі, та їх вік. Разом з викладачами організувати спільно евакуацію людей 

(дітей), по-перше, необхідно евакуювати учнів молодшого віку, бо вони можуть 

перепугатись і не зрозуміти, як поводитися під час пожежі. Якщо сил та засобів 

недостатньо, викликати додаткові сили і засоби. Звісно, перше відділення 

направити на евакуацію та рятування учнів. У процесі розвідки необхідно 

визначити: планування навчального закладу; місця, де можуть ховатися учні; 

місце найбільш інтенсивного горіння та основні шляхи поширення вогню; 
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можливість поширення вогню, через технологічні отвори та комунікації. В 

сусідніх приміщеннях організувати після евакуації перевірку всіх задимлених 

приміщень; приміщень, що горять;  суміжних з ними приміщень; шляхів, якими 

проводилася евакуація, та вимагати від керівника навчального закладу (учителів, 

керівників) проведення поіменної звірки учнів з обліковими даними, 

організувати захист чи евакуацію цінного обладнання. Особливості 

оперативного розгортання та розстановки пожежно-рятувальних автомобілей на 

вододжерела доцільно заздалегідь визначити для кожного конкретного об`єкта у 

процесі його оперативно-тактичного вивчення та передбачити в планах (картках) 

пожежогасіння на ці об`єкти. 

 При гасінні пожеж на об`єктах навчальних закладів і ви- 

користовуються стволи «А» під час розвинених пожеж – стволи «Б», та стволи 

комбінованого гасіння, такі як Protek-366. Інтенсивність подачі води в 

залежності від ступеня вогнестійкості коливається від 0,06 до 0,15 л / м²с. Гасіння 

пожеж в хімічних лабораторіях, паливно-мастильні матеріали (далі ПММ), 

здійснювати вуглекислотою та вогнегасними порошковими сумішами. 

 Особливості: 

По прибутті підрозділів на пожежу КГП негайно організує роботу 

тилу. Начальником тилу призначається командир відділення. До обов'язків 

начальника тилу належать: 

 -організація розвідки джерел протипожежного водопостачання; 

 -зустріч та розстановка на джерела протипожежного водопостачання 

пожежно-рятувальних автомобілів; 

забезпечення безперервної подачі вогнегасних речовин та роботи 

пожежно-рятувальної техніки; 

-забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів, що працюють на пожежі, 

паливно-мастильні-матеріали, вогнегасними речовинами, спеціальним 

пожежно-технічним оснащенням та обладнанням; 
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-ведення обліку резерву сил і засобів, вогнегасних речовин, пожежних 

рукавів, засобів індивідуального захисту органів дихання та зору тощо; 

-охорона магістральних рукавних ліній. Необхідно забезпечити 

безперебійну подачу води на пожежу, вмикання насосів-підвищувачів тиску та 

інші.Для регулювання транспорту у місцях переїздів через рукавні магістральні 

лінії та контролю за  їх роботою залучають членів добровільних протипожежних 

формувань. 

 У залежності від обстановки пожежі оперативні дільниці створю- 

ють: по гасінню - за фронтом або периметром пожежі; по захисту – з боку 

сусідніх класів та аудиторій, на покриттях цехів, що горять. Резервні ство- 

ли можуть вводити на захист сусідніх аудиторій  

         Під час відкритого горіння можуть створюватися пересувні групи 

для гасіння іскор, трісок, кори, що розлітаються і горять, при необхідності, КГП 

на пожежі може призначити відповідальних осіб за роботу зв`язку та безпеку 

праці. 

 За потреби за рішенням КГП, після ліквідації пожежі можливе здійснення  

комплексних заходів щодо відкачування вогнегасних речовин з підвалів, 

навчальних  закладів. 
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4. ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

Під час проведення розвідки пожежі: 

Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на пожежі 

визначається відповідно до вимог Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів 

управління та підрозділів ОРС ЦЗ (Наказ МНС України від 13.03.2012 р. №  

575). 

З метою забезпечення безпеки при проведенні розвідки із застосуванням 

апаратів захисту органів дихання необхідно дотримуватися також вимог 

Настанови з організації газодимозахисної служби в підрозділах ОРС ЦЗ МНС 

України (Наказ МНС України від 16.12.2011 р. № 1342) та Правил безпеки праці 

в органах і підрозділах МНС України (Наказ МНС України від 07.05.2007 р. № 

312).  

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних  

конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати 

пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін 

з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, 

апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, 

бактеріологічні, радіоактивні речовини, тільки після узгодження з 

адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 

конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення 

самопочуття. 
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- забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. 

Під час оперативного розгортання: 

Перед віданням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця розташування пожежної техніки; при цьому 

пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та 

інших об'єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об'єктів), як 

правило, з невітряного боку; 

- основними шляхами ввода стволів будуть двері та віконні прорізи. 

Для прокладки рукавних ліній використовують прогумовані рукава. Для гасіння 

пожежі використовуємо, стволи розпилювачі, а також стволи «А». Грати на 

вікнах перерізають спеціальними ножицями або виривають за допомогою 

пожежних машин; 

- вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного 

проведення робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі 

та обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що 

прибувають, їх зосередження на оперативних дільницях і, за можливості, не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити 

заходів для зупинки усіх видів транспорту, а в разі прокладання рукавних ліній 

під залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж 

залізничного полотнини для спостереження за рухом потягів та своєчасного 

сповіщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та 

повідомити про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії). 
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У разі явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду, негайно податі 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Під час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо і теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів 

та рятувальної мотузки; 

- одягати на собі лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола під час підйому на висоту і робити на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на 

мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями 

(ріжучими, колючими) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки 

– без чохлів; 

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на 

вихідні позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають 

кріпитися із розрахунком не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились у зоні горіння в разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, 

що піднялися по ним, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи 
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спуска. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни 

тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників. 

Під час рятування людей і саморятування: 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи рятування людей 

залежно від обставин і стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини й автопідйомники, 

рятувальні мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують.  

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими 

та вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться в 

оперативному розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно 

закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні – за конструкцію споруди), 

а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і 

рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм 

рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 
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засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

Під час гасіння пожеж: 

Під час проведення оперативних дій у непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежно-рятувальної служби ДСНС України має 

виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки, 

встановленних Настановою з ГДЗС та статутом дій у надзвичайних ситуаціях. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Особовий склад пожежно-рятувальної служби ДСНС України, члени 

добровільних пожежних дружин та інших протипожежних формувань не 

допускаються до організації і ведення оперативних дій на пожежі (аварії, 

стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження. 

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобо'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом 

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлі за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуацію під 

прикриттям водяних струменів. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі повинен передбачити їх зрошування і вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 
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При роботі на висоті слід застосувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями) дозволяеться тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися 

рятувальною мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняеться залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, 

на покриттях, що провісли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за 

коньок (верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу і відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах – гаряче 

харчування і зміну спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередені 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або парі пальних і легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури і трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках і при 

безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи для 

припинення витікання газів і парів (зачиняються засувки на лініях живлення, 

газ випускається на смолоскип) та забезпечюється охолодження виробничого 

обладнання і конструкцій будівель, які перебувають у зоні дії полум'я. Особи, 

які беруть участь в гасінні пожежі, зобов'язані знати види і типи речовин та 

матеріалів, на гасіння яких небезпечно застосовувати  воду або інші вогнегасні 

речовини. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 
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випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, 

електроенергію тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль 

(мотопомпу). 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику і до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за 

режимом роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної 

роботи агрегату. Під час роботи в нічний годину насосні відділення 

автоцистерн, а також вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної 

техніки мають постійно освітлюватися. 

Забороняється застосовувати пінні вогнегасники для гасіння електричних 

приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і 

матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, 

вибуху, посилення горіння. 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами і приладами 

необхідно: 

- тримати і переносоти інструменти і прилади тільки в гумових і 

прогумованих рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

- встановити прожектори і прилади на міцну і стійку основу в тихнув 

місцях, де немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму й у 

разі переміщення на нове місце роботи. 
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Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з їм. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольників, при розбиранні конструкцій будівель, 

установлюванні драбин і прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які 

працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлене, що виявлені проводи 

знеструмлені, необхідно вважати їх під напругою і дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 

Електричні мережі й установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду). 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 

В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежно-рятувальної 

служби ДСНС України тільки за вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника 

оперативної дільниці. У разі неможливості застосування для цього відключаючі 

пристрої (рубільники, запобіжники тощо) електропроводи перерізають 

спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись 

під контролем начальника варті (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання і споряджені ножицями для перерізання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями і калошами (ботами). 

При цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш 

доступне, безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібний площі (будівля, 

секція, поверх); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не запозбавлялися під напругою. Перерізання проводів треба 
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проводити, починаючи з нижнього ряду, і закінчювати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) і металевих рукавах. За 

наявності на об'єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що 

перебувають під високою напругою, особовому складу пожежно-рятувальної 

служби ДСНС України забороняється самовільно проводити будь-які 

самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок і 

застосування засобів пожежогасіння до отримання у встановленому порядку 

письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 

Під час ліквідації пожежі в приміщені з наявністю великої кількості 

кабелів і проводів у гумовій ябо пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити 

необхідних заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які 

виділяються в процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в 

ізолюючих протигазах КГП, не допускати скупчення в приміщеннях з 

електроустановками надмірної кількості особового складу. 

Інші заходи безпеки щодо гасіння пожеж на електроустановках 

електростанцій і підстанцій визначаються Інструкція з гасіння пожеж на 

електроустановках електростанцій і підстанцій.   
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Висновки 

У комплексній курсовій роботі розглянуто протипожежний стан об’єкту, та  

було виконано аналіз ефективності застосування сучасних пожежно-

рятувальних автомобілів під час гасіння пожежі у «Мамалигівський ліцеї 

Мамалигівської сільської ради Дністровського району Чернівецької області.  

Головною метою проектування є - аналіз застосування аварійно-

рятувальної техніки та запобігання виникненню пожеж у навчальних закладах та 

дошкільних закладах освіти та протипожежний стан об’єкту та визначення 

придатності об’єкту до експлуатації. 

Виконуючи дану комплексну курсову роботу ми ознайомились з 

Оперативно - тактичною характеристикою об'єкту, загальною характеристикою 

об’єкта ліцею, провели аналіз пожежної небезпеки,  протипожежного захисту 

об'єкту, аналіз шляхів евакуації, аналіз відповідності генерального плану, аналіз 

системи пожежної автоматики, протидимовий захист будівлі, аналіз 

відповідності протипожежного водопостачання; аналіз відповідності 

будівельних конструкцій вимогам норм пожежної безпеки. Аналіз роботи 

адміністрації протипожежного захисту. Та провели розрахунок сил і засобів для 

ліквідації пожежі у Мамалигівському ліцеї, де визначили час приїзду пожежно-

рятувальної техніки до місця пожежі, кількість сил та засобів котрі залучаються 

та розрахували периметр, фронт та площу пожежі.  

Ми визначили що даний об’єкт взагалом відповідає майже всім 

державним будівельним нормам і гасіння умовної пожежі пройде належним 

чином.  

Розрахунок сил та засобів проведено відповідно нормативним 

документам, а саме наказу № 360 «Статут дій органів та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби під час гасіння пожеж» від 26. Зі змінами і 

доповненнями, внесеними наказом Міністерства внутрішніх справ України від 

18.10.2021 року №761, а також керуючись рекомендаціями довідника керівника 

гасіння пожежі (КГП). 
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Наша професія завжди буде потрібна людям, тваринам, світові і  невідомо 

коли цю професію повністю замінять роботи, можливо, взагалі її ніколи не 

зможуть замінити роботи, бо ця професія вимагає не тільки знань,  а ще й 

обширного мислення, і розуміння, що ситуації будуть різними і невідомо як 

воно закінчиться.  

Провівши аналізи ми прийшли до висновку, що застосування нової 

аварійно-рятувальної техніки значно зменшить час прибуття пожежно-

рятувальних автомобілів з 32 хвилин до 26 хвилин, що значно зменшить 

розповсюдження вогню до приїзду пожежно-рятувальних підрозділів. 

Окрім цього зменшаться загальні витрати палива з 50 літрів до 35 літрів 

на 100 км ходу автомобіля. АЦ-4-60(530905)-505М Забезпечить запас ходу на 

одном баку топлива в 2 рази більше ніж на автомобілі АЦ-40(131)-137А . 

На мою думку підготовка та компетентність, знання та вміння особового 

складу також грають велику роль, і це не меньш важливий фактор, бо без знань 

і вмінь особовий склад не зможе, як стежити за технікою, хоч якою новою вона 

не була, так і виконувати свої  службові обов’язки, включаючи гасіння пожеж, 

проведення аваріно-рятувальних та інших невідкладних робіт та ліквідацію 

надзвичайних ситуацій. 
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